

前7个月我国吸收外资同比增长17.3%

据新华社电 记者18日从商务部获悉,2022年1至7月,全国实际使用外资金额7983.3亿元人民币,按可比口径同比增长17.3%(下同),折合1239.2亿美元,增长21.5%。

从行业看,服务业实际使用外资金额5989.2亿元人民币,增长

10%。高技术产业实际使用外资金额增长32.1%,其中高技术制造业增长33%,高技术服务业增长31.8%。

从来源地看,韩国、美国、日本、德国实际对华投资分别增长44.5%、36.3%、26.9%和23.5%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资分别增长15.2%、30%和41.2%。

据悉,2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额为包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径。

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依

次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小船划出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常课。



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午,习近平在锦州市东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。新华社发

习近平亲切会见了老战士们表示诚挚慰问。习近平指出,东北解放付出了巨大牺牲,也为同志和革命烈士亲属代表,向他们东北人民不仅为辽沈战役胜利和新中国建设和抗美援朝战争胜利

作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、万事如意!

(下转A08版)

狮山镇举办“佛北双中心”城市战略发布会,发布五年行动计划

全力建设“双中心” “城市狮山”再进发

紧跟总书记 奋进新征程

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/狮宣)8月18日晚,狮山镇举办“佛北双中心”城市战略发布会,发布城市战略规划及佛北“双中心”建设提升五年行动计划,力争到2026年全镇经济总量突破1800亿元,打造约100平方公里、容纳超100万人口的佛北新城。南海区委书记顾耀辉、区长王勇等领导出席。

发布五年行动计划

会上,狮山发布了佛北“双中心”建设提升五年行动计划,提出深入贯彻落实市委关于加快佛北战新产业集聚发展、建设佛北副中心的战略部署,推动狮山镇在千亿体量基础上高位进发,高标准提升城市服务功能,

打造佛山战新产业中心、佛北城市中心。

佛山战新产业中心建设要坚持“制造业立镇”不动摇,坚定扛起“两业”融合大旗,大力发展战略性新兴产业,为南海区将制造业推向中高端提供有力支撑。到2026年,全镇经济总量突破1800亿元,规模以上工业总产值突破5200亿元,各种创新和资源要素集聚能力明显增强,制造业不断迈向高端,全产业链竞争优势更加突出。

佛北城市中心建设要构建“一城三核两轴一带”空间布局。推动“三核”(即博爱新城城市核、南海大学城科创核、佛山西站枢纽新城商务核)融合成“一城”——佛北新城;实现沿兴

业路和佛肇城际的佛北产业城市轴、沿佛山地铁3号线和工贸大道的佛山人材科创轴“一纵一横”两轴联动发展;以南国桃园、南海影视城为龙头,延伸推进东西向融通全镇的生态文旅带,最终形成约100平方公里、可以容纳超100万人口的佛北新城。

行动计划显示,未来5年狮山将投入2300多亿元,围绕产业升级、交通路网、城市提质、生态提升、社会治理等五个方面,实施152个重点项目,加快推动产业狮山向城市狮山跨越,打造战新集聚区、湾区主枢纽、佛北强中心、绿色示范区、善治先行区,把狮山建设成产业更加高端的活力之城、交通更加优越的通达之城、品质更加彰显的幸福之城、环境更加优美的宜居之城、治理更加有效的智慧之城。

重点片区土地“待嫁”

狮山开启了城市狮山新征程,全力打造“双中心”,土地价值也将重新得到评估。狮山镇镇长麦满良现场推介了8块升值潜力大、投资价值高的土地资源,其中有5个工改居项目、3个储备土地项目。这些地块将依托佛山西站枢纽、博爱湖、南国桃园、南海体育中心、南海区人民医院新院区等,打造集居住、绿色生态、文化休闲等功能于一体的城市休闲居住场所,为狮山答好千亿时代“城市狮山”建设这道必答题提供新的想象空间。

发布会上,复星中国超级功夫小镇、华建铝业华南总部及智造科技产业园、宏鼎高端制造装备综合研发生产基地等13个重点产业项目签约,均为重点引进的战略性新兴产业项目,是支撑

城市狮山高质量转型发展的重大引擎。

王勇对狮山提出殷切期望:创新发展,要做智造强区的主力军;协调发展,要做城乡融合的实验区;绿色发展,要做生态文明的示范带;开放发展,要做区域协同的新核心;共享发展,要做幸福家园的好样板;踔厉奋发,要做南海雄师的领头羊。

南海区常委、常务副区长、狮山镇委书记盘石表示,狮山将以“城市狮山”为核心战略,全力建设佛山战新产业中心、佛北城市中心。

当晚,主会场外还配套举办了“活力新南海 城市夜狮山”潮玩嘉年华。

区领导香秀杏、吕园园也参加了发布会。

(更多报道详见A04版)

千灯湖亮灯 致敬医务工作者

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/杨晨 黎凤彩)8月19日是第五个中国医师节,今年的主题是“‘医’心向党,踔厉奋进”。8月18日晚,千灯湖各大标志建筑为医务工作者“亮灯”,用一场流光溢彩、璀璨夺目的灯光秀,向他们致以崇高敬意与节日问候。

“‘医’心向党,踔厉奋进”“庆祝中国医师节,致敬全市医务工作者,健康南海,幸福遇见”“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆,永葆医者初心”等字样逐一在千灯湖楼宇群中闪现,为广大医务工作者送上最美的节日祝福。

为大力宣传健康理念,传播健康知识,当晚在千灯湖楼宇群中同时滚动播放了“传播健康知识,提升健康素养”“人人都是自己健康的第一责任人”等标语,倡导人人都是健康第一责任人,持续提高全区居民健康素养和健康水平。

据悉,本次医师节主题灯光秀持续一周,8月18日至8月24日晚19:30-21:30循环播放,市民朋友可前去观赏、“打卡”。

(更多报道详见A07版)

把电商打造成南海一张新名片

为期一个月的“8·18”首届大沥电商节启动,超500品牌、300主播参与

珠江时报讯(记者/黄晴雯 吴志恒 通讯员/李翠珊 黎昭映)线上观看美妆、服饰、电子科技等直播,线下参与直播培训、天台草坪演唱会、缤纷嘉年华等活动……从8月18日起的一个月内,都可以在首届大沥电商节体验到。

8月18日,大沥启动首届电商节,在为期一个月的时间内,线上、线下推出系列电商活动,全力打响大沥“8·18”电商品

牌。同日还启用面积达22万平方米的金沙洲电商直播基地,吸引中视智媒(广东)文化发展有限公司、广东凯迪服饰有限公司、京东物流等19个项目签约进驻。

当日,南海区委书记顾耀辉来到金沙洲电商直播基地,走访了解进驻电商企业的运营情况,了解他们对扎根南海大沥的看法,并为占地面积超10000平方米的金沙洲电商直播基地国

际选品中心揭牌。该中心首期进驻50多个箱包服饰品牌产品,同时对接俄罗斯跨境电商服务商,为众多主播选品带货提供全方位服务。

作为大沥电商产业园黄岐分园核心区的金沙洲电商直播基地启用,标志着大沥镇电商产业园建设的“一区两园”正式成型,为打造珠三角产业直播电商之都打下坚实的基础。

本次电商节有超过500个

品牌、300个主播参与,涵盖美妆、服饰、电子科技、五金、材料装饰等领域,还有包括直播培训、天台草坪演唱会、缤纷嘉年华等一系列线下活动配合,线上+线下打响“8·18”电商品牌,达到促消费、稳增长、惠民生的多赢目标。

“未来我们将以更加积极的姿态拥抱数字经济,一手抓制造业两化转型,抢占工业互联网的高地。同时抓电商产业集群布局,补足消费互联网的

短板,实现消费互联网和工业互联网的相互贯通。”顾耀辉表示,举办大沥首届电商节是尝试也是探索,接下来南海将结合各镇街的产业特色,加快谋划一批专业电商产业园,全力构建以大沥为核心,其他镇街为支撑的“1+N”电商产业集群。同时也将研究进一步加大政策扶持力度,把电商打造成南海的一张新名片。

(更多报道详见A05版)

导读

南海出台“三券”制度

A02

南海路内停车降价了

A03